



信息速递



机构观点

渤海证券观点：节日冲击渐消退 Shibor利率将回落

- ◆【宏观】国务院实施积极财政政策应对经济下行
- ◆【宏观】福建自贸区 2 月 27 日正式揭牌 多个机构密集设立
- ◆【宏观】习近平提京津冀战略一周年顶层设计出台在即
- ◆【宏观】油改方案最快上半年出台 三桶油格局生变惹猜想
- ◆【宏观】《金融时报》再刊文：适时调整利率以应对通缩可能
- ◆【宏观】范一飞郭庆平就任央行副行长 前者或着力外汇管理
- ◆【宏观】沙特油长一句乐观言论提振油价暴涨至 51 美元
- ◆【基金】加紧牛市捞金 多家基金公司抢发分级指基

春节后首个交易日的 Shibor 利率依然维持高位，本周三隔夜和 7 日 Shibor 利率分别收于 3.328% 和 4.768%，较上周二分别变动 -7.2bp 和 1.9bp。就外围环境而言，在同欧洲三驾马车取得初步一致后，希腊退欧的风险暂时缓和，但 -0.6% 的 CPI 增速表明欧元区的通缩窘境仍在恶化；美国方面，面对近来数据的多空不一，美联储主席耶伦的表态则继续保持含混，其在国会听证会上有关“耐心”的表述直接造成资产价格的显著波动，并令市场对加息时点的判断再起争议。总体而言，欧元区超量 QE 有其必要性，但能否将欧元区经济带离通缩仍有待观察，与此同时，美联储含混的表态及经济复苏态势的降温令市场对加息时点的判断游移不定，于是美元指数的上涨动力短期内将有所弱化，但受制于经济复苏前景，人民币兑美元的贬值预期却并未出现改善，低下的结汇意愿将继续对外汇占款增长形成压制。

就国内调控而言，虽然春节前央行公开市场操作的意外缺席令货币市场利率陡然升高，但是本周央行公开市场操作将重归投放，加之春节后的现金回流，货币市场的供给环境有望改善。在“宽货币”政策目标的指导下，央行将继续通过资产和负债两个途径进行主动投放以补充基础货币的供给不足，然而央行对降息等价格工具的使用则仍保持审慎。

综上所述，在央行维持“宽货币”环境的总体态势下，资本外流必然引发其主动投放的加力，于是总体流动性的供求力量对比将在央行的干预下保持平衡，加之考虑到春节后的现金回流，主导货币市场供给紧张的短期因素也将得以改善，因此 Shibor 利率将小幅回落，货币市场流动性环境趋于改善。





◆【宏观】国务院实施积极财政政策应对经济下行

越是经济形势复杂的时候，积极的财政政策越要加力增效。25日召开的国务院常务会议上，中央政府送上羊年首个减税降费大礼包，让更有力度的积极财政政策助力中国经济行稳致远。“应对当前经济下行压力，保持经济运行在合理区间，积极的财政政策必须加力增效。”此次国务院会议的部署，正是中央经济工作会议关于2015年“积极的财政政策要有力度”要求的具体体现。此次春节假期后召开的首次国务院常务会议，在前期国家已出台一系列优惠政策基础上，又确定了一系列更大力度的减税降费优惠：

◆【宏观】福建自贸区2月27日正式揭牌 多个机构密集设立

备受关注的福建自贸试验区，将于明日正式揭牌。昨日获悉，我省拟定于2月27日上午10:00在福建自贸试验区福州片区行政服务中心举行福建自贸试验区揭牌仪式。届时，省内外主流媒体将全部到会参加并见证这一隆重的仪式。中国（福建）自由贸易试验区包括了福州片区、厦门片区和平潭片区，其中，平潭片区共43平方公里，厦门片区共43.78平方公里，福州片区共31.26平方公里。中国（福建）自由贸易试验区明天正式挂牌，此前涉及自贸区的多个机构也密集设立。中国（福建）自由贸易试验区福州海关工作组已挂牌成立。平潭自由贸易试验区官方网站相关模块也已经就绪，具体内容正在进一步充实当中，目前已经可以进站浏览。

◆【宏观】油改方案最快上半年出台 三桶油格局生变惹猜想

针对近日外媒报道的中石油、中石化合并传言，中国石化新闻发言人2月25日对媒体回应称，内部未听说此事，对传言不做评价。不过，据中国证券报记者了解，石油天然气体制改革是今年我国能源领域改革的重要事项之一，相关改革方案已在研究制定中，最快有望今年上半年出台。改革会否撼动“三桶油”格局尚无定论，但必将为整个石油天然气行业的发展吹来新风。近日，有外媒报道称，中国政府经济顾问们正在对石油石化行业各种可能的整合方案进行可行性研究。一种方案是将中国石油集团与中国石化集团合并；另一种方案是考虑将另外两家主要能源公司中海油总公司和中国中化集团公司进行合并。或是受此消息影响，中国石油2月25日开盘上涨近4%，最终报收11.23元，涨1.35%；中国石化开盘上涨近5%，最终报收6.09元，涨3.40%。

◆【宏观】《金融时报》再刊文：适时调整利率以应对通缩可能

央行主管的《金融时报》2月26日刊发题为《当前形势下对货币金融政策的建议》一文。文章称，货币政策要维持流动性的适度充裕，下一阶段，为应对通缩的可能，央行应对法定准备金率、基准利率等传统工具进行适时、适度调整，保持适度的流动性。文章表示，多项监管新规已明显抑制了商业银行的贷款能力和意愿，监管政策要为商业银行适度松绑，推出调动商业银行存款和贷款积极性的政策措施。在政策导向上，我们曾一度错误地认为低利率才是“扶贫”。下一阶段，要加快推进利率市场化，抓紧建立健全基准利率体系和同业协调利率机制，平抑利率市场化过渡期内的过度竞争。目前，国内影子银行体量巨大，据估算，社会资金的近一半游离于银行之外。由于监管不到位等原因，影子银行体系的资金价格长期居高不下，并且有相当部分资金并没有直接进入实体经济，而是进入了房地产、股票市场等领域，大大削弱了金融对实体经济的支持作用。鉴于此，应统一针对银行机构和非银行机构的监管政策，将非银行支付机构、民间资本等影子银行纳入监管，引导其进入实体经济，避免对房地产市场和股票市场的过度进入，挤占实体经济的资金。

◆【宏观】范一飞郭庆平就任央行副行长 前者或着力外汇管理

2月25日，央行官网“行领导”一栏显示：51岁的中投公司原副总经理范一飞，于2015年2月就任中国人民银行副行长。而中国人民银行行长助理郭庆平也升任副行长一职。自去年以来，有关央行人事更迭的传闻时有传出，在中国经济改革的关键时期，特别是经济下行压力之下，公众对于央行高层人士变动极为关注。某市场人士向表示，范一飞的就任颇为引人注目，该人士猜测，范一飞到任后可能更多着力于外汇管理方面。

混合型
基金代码: 580001
东吴嘉禾优势精选
成立以来累计净值增长率为
237.85%
截止时间: 2014年4月24日

网上直销基金
免费开户
申购费率
低至**4** 折

当投资理财
变成一种乐趣
亲子篇 教育篇
置业篇 养老篇 蜂收定投

免责声明：本报中的信息均来自公开资料，本公司力求但不保证这些信息的准确性及完整性。本报告及这些信息所表达的意见并不构成对所述证券买卖的出价或征价。本报告中的观点亦仅为参考不必代表东吴基金管理有限公司或者其他关联机构的正式观点。基金有风险，投资需谨慎；所有基金绩效之信息，均为过去绩效，不代表对未来的绩效预测。

网址: www.scfund.com.cn 电话: 400-821-0588 / 021-50509666 信箱: services@scfund.com.cn

版权所有：东吴基金管理有限公司 Soochow Asset Management Co.,Ltd. All Right Reserved

